



## ਠੇਕੇ ਦੇ (ਡੀਮਡ) ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ ਭੱਤੇ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਭਰਪਾਈ

ਵਰਕਰਜ਼ ਕੰਪਨਸੇਸ਼ਨਜ਼ ਬੋਰਡ (WCB) ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤੇ ਉਦਯੋਗਾਂ ਲਈ ਅਨੁਬੰਧਿਤ ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ ਕਵਰੇਜ ਅਤੇ ਲਾਭ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਕਿਸੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤੇ ਲਈ ਠੇਕੇ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੂੰ WCB ਦੁਆਰਾ ਉਸ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤੇ ਲਈ ਡੀਮਡ ਕਾਮਾ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਸਾਰੇ ਡੀਮਡ ਕਾਮਿਆਂ ਲਈ WCB ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ। ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਾਪਦੰਡ ਕਿ ਕੌਣ ਮੰਨੇ ਗਏ ਵਰਕਰ ਵਜੋਂ ਯੋਗ ਹੈ, ਨੀਤੀ 35.10.50, *ਕਾਮਿਆਂ, ਸੁਤੰਤਰ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ (Status of Workers, Independent Contractors and Employers)* ਵਿੱਚ ਮਿਲ ਸਕਦਾ ਹੈ।

## ਜੇ ਮੈਨੂੰ ਕੰਮ ਦੇ ਸਥਾਨ ਤੇ ਸੱਟ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੈਂ WCB ਤੋਂ ਕਿਹੜੇ ਲਾਭਾਂ ਦੀ ਆਸ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

WCB ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਲਾਭਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਪੂਰੀ ਸੂਚੀ ਲਾਭ ਬਾਰੇ ਗਾਈਡ (Benefits Guide) ਜਾਂ ਚੇਟ ਲੱਗੇ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਹੈਂਡਬੁੱਕ (Injured Workers Handbook) ਵਿੱਚ ਦੇਖੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। WCB ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਫੈਕਟ ਸ਼ੀਟਾਂ ਦੇਖਣ ਲਈ, ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਾਡੀਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵੈਬਸਾਇਟਾਂ 'ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਦੇਖੋ: <http://www.wcb.mb.ca/wcb-fact-sheets>

## ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਲਾਭ ਕਦੋਂ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ?

ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਲਾਭਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਗੀ ਹੋਈ ਸੱਟ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਅਸਲ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਦਿਖਾਉਣਾ ਪਵੇਗਾ।

ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਪੂਰੇ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਕੇਵਲ ਤਾਂ ਮਿਲੇਗਾ ਜੇ ਤੁਸੀਂ, ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮੈਡੀਕਲ ਸਬੂਤ ਦੁਆਰਾ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅਤੇ ਸਭ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ ਹੋ ਅਤੇ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਮਾਈ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਕਿਸਮ ਦੀਆਂ ਨਿਯਮਤ ਡਿਊਟੀਆਂ ਜਾਂ ਢੁੱਕਵੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਕਰਨ ਦੇ ਸਮਰੱਥ ਹੋ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕਮਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਾਇਦ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਅੰਸ਼ਕ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਪਾਤਰ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਡੀ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣ ਵਾਲੀ ਵਪਾਰਕ ਆਮਦਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਦੀ ਹੱਕਦਾਰੀ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।



**ਮੰਨੇ ਗਏ ਵਰਕਰ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਲਈ ਫਾਇਦਿਆਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹੜੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਰਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?**

ਇੱਕ ਵਾਰ ਤੁਹਾਡਾ ਦਾਅਵਾ ਸਵੀਕਾਰ ਹੋਣ 'ਤੇ, ਤੁਹਾਡੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ WCB ਰਾਹੀਂ ਉਸ ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਐਸਤ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦਰ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ।

**ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਕੀ ਹੈ?**

ਇੱਕ ਡੀਮਡ ਕਾਮੇ ਨੂੰ ਇੱਕ ਠੇਕੇ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਠੇਕਾ ਲੇਬਰ, ਸਮਗਰੀ ਅਤੇ ਉਪਕਰਣ ਲਈ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

WCB ਨੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਵਾਲੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਸਮੱਗਰੀ ਅਤੇ ਸਾਜ਼ੋ-ਸਾਮਾਨ ਦੀ ਕੀਮਤ ਤੋਂ ਵੱਖ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਅਨੁਸੂਚੀ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਅਨੁਸੂਚੀ ਤੁਹਾਡੇ ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਇੱਕ ਮਿਆਰੀ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇੱਕ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਹੈ ਜੋ ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਐਸਤ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। WCB ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ 'ਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਤੱਥ ਸ਼ੀਟ ਅਤੇ FAQ ਦੇ ਹੇਠਾਂ, ਠੇਕੇ ਦੇ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਤੱਥ ਸ਼ੀਟ ਲਈ ਅਸੈਸਮੈਂਟ ਸ਼ਡਿਊਲ ਦੇਖੋ।

ਤੁਹਾਡੀ ਐਸਤ ਕਮਾਈ ਦਰ ਨੂੰ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਦੀ ਰਕਮ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜੋ ਮੰਨਿਆ ਗਿਆ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫੋਂ WCB ਕਵਰੇਜ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ, ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਕਮਾਈ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਉਦਯੋਗ ਦੀ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

**ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਲਈ ਫਾਇਦਿਆਂ ਲਈ ਮੇਰੀ ਕਮਾਈ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਿਵੇਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ?**

ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ ਲਈ ਫਾਇਦੇ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਕਮਾਈਆਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ, WCB ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਸਾਲਾਨਾ ਉਜਰਤਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਨੀਆਂ ਚਾਹੀਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਕਮਾਈ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵਜੋਂ ਗਿਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ:

$$\text{ਕੁੱਲ ਕੰਟਰੈਕਟ ਮਜ਼ਦੂਰੀਆਂ} \times \text{ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ} = \text{ਕੁੱਲ ਦਿਹਾੜੀਆਂ}$$

WCB, "ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ" ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਕਮਿਸ਼ਨਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਉਹ ਦਿਹਾੜੀਆਂ ਜੋ ਹਰ ਵਰਕਰਜ਼ ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮਾ ਕਮਾਈ ਵਿੱਚੋਂ ਘਟਾ ਦੇਵੇਗੀ।



ਆਉ ਅਸੀਂ ਇਹ ਮੰਨ ਲਈਏ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਕਮਾਈ \$100,000 ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਮਾਲਕ ਦੁਆਰਾ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਰੱਖੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ \$5,000 ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਉਦਯੋਗ ਲਈ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ 25% ਹੈ:

ਤੁਹਾਡੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਰਾਹੀਂ ਦੱਸੀ ਗਈ ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਆਮਦਨੀ	\$100,000
ਇਸ ਵਿੱਚੋਂ ਕੰਪਨੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਘਟਾਓ	- <u>5,000</u>

ਕੁੱਲ ਠੇਕੇ ਦੀ ਸਮਾਯੋਜਿਤ ਆਮਦਨੀ	\$95,000
ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ	X 25%

WCB ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਹਾਨੀ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਫਾਇਦਿਆਂ ਲਈ ਸਾਲਾਨਾ ਆਮਦਨੀ = \$23,750

ਕੁੱਲ ਸਲਾਨਾ ਕਮਾਈਆਂ (ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉੱਪਰ ਦੱਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ) ਤੋਂ ਕੁੱਲ ਹਫ਼ਤਾਵਾਰ ਰਾਸ਼ੀ ਕੱਢਣ ਲਈ ਇਸਨੂੰ 52 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਨਾਲ ਭਾਗ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

### ਨੈੱਟ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ 'ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹਿਸਾਬ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ?

ਕੁੱਲ ਆਮਦਨ ਦਾ ਹਿਸਾਬ ਲਗਾਉਣ ਲਈ WCB ਪੋਰਟੇਬਲ ਕਟੌਤੀਆਂ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਲਾਗੂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਿਸਾਬ-ਕਿਤਾਬ ਕੈਨੇਡਾ ਰੈਵੀਨਿਊ ਏਜੰਸੀ (CRA) ਵੱਲੋਂ *ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਐਕਟ (Income Tax Act)* ਦੇ ਹਵਾਲੇ ਵਿੱਚ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਮਿਆਰੀ ਕਟੌਤੀਆਂ ਅਤੇ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟਾਂ ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਪੋਰਟੇਬਲ ਕਟੌਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ,
- ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਂਸ਼ਨ ਪਲਾਨ (CPP),
- ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਬੀਮਾ (EI) ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ, ਅਤੇ
- ਬੋਰਡ ਆਫ ਡਾਇਰੈਕਟਰਸ ਵੱਲੋਂ ਕਨੂੰਨ ਵੱਲੋਂ ਸਥਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਹੋਰ ਕਟੌਤੀਆਂ

ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜੋ ਮੁਢਲੀਆਂ ਨਿੱਜੀ ਰਕਮਾਂ, ਪਤੀ/ਪਤਨੀ ਜਾਂ ਕਾਮਨ-ਲਾਅ ਪਾਰਟਨਰ ਦੀ ਰਕਮ, ਨਿਰਭਰ ਬੱਚਿਆਂ, ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਦੇ ਖਰਚਿਆਂ ਅਤੇ ਪਤੀ-ਪਤਨੀ ਸਹਾਇਤਾ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਲਈ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨਾਂ ਕ੍ਰੈਡਿਟਾਂ ਦੀ ਆਪਣੇ ਆਮਦਨੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ 'ਤੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ।



ਧਿਆਨ ਦਿਓ: ਪੋਰਟੇਬਲ ਕਟੌਤੀਆਂ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਰਕਮ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ; ਤੁਹਾਡੀ ਤਰਫ ਤੋਂ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ, CPP ਯੋਗਦਾਨ ਜਾਂ EI ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਦੇ ਲਈ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਭੁਗਤਾਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਇਹ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੁਹਾਡੇ ਲਾਭਾਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਉਸ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ CRA ਨੂੰ ਦਿੰਦੇ ਹੋ।

WCB ਦੇ ਲਾਭ ਗੈਰ-ਟੈਕਸਯੋਗ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਤੁਹਾਡੀ ਘਟਾਈ ਗਈ ਟੈਕਸਯੋਗ ਆਮਦਨ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਮਤ ਟੈਕਸ ਲਾਭ ਦੀ ਚੁਕੋਤੀ ਕਰਨ ਲਈ, WCB ਲਾਭ ਦੇ ਦਰ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਕਮਾਈ ਦੇ ਸਲਾਨਾ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਨੇੜਤਾ ਨਾਲ ਦਰਸਾਉਣ ਲਈ ਘੱਟ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਜਿਆਦਾਤਰ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਡਾ WCB ਫਾਇਦਾ ਦਰ 90% ਦੀ ਕੁੱਲ ਕਮਾਈ ਦੇ ਅਧਾਰਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਐਸਤਨ ਆਮਦਨ ਤੋਂ ਘੱਟ ਜਾਂ ਉਸ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਫਾਇਦੇ ਦਾ ਦਰ ਤੁਹਾਡੀ ਨੈੱਟ ਕਮਾਈ ਦਾ 100% ਹੋਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਕਮਾਈ ਦਾ 90% ਕੁੱਲ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਸਲਾਨਾ ਕਮਾਈ ਦੇ 100% ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਲਾਭ ਦਰ ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਕਮਾਈ ਦੇ 100% 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੋਵੇਗੀ।

1 ਅਕਤੂਬਰ, 2023 ਤੱਕ ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਸਲਾਨਾ ਕਮਾਈ \$31,824 ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਰਕਮ 1 ਜਨਵਰੀ, 2024 ਤੱਕ ਸਮਾਨ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ।

1 ਜਨਵਰੀ, 2022 ਤੱਕ, ਵਰਕਰਜ਼ ਕੰਪਨੇਸ਼ਨ ਐਕਟ (*The workers Compensation Act*) ਨੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੀਮਾਯੋਗ ਕਮਾਈ 'ਤੇ ਇੱਕ ਸੀਮਾ ਲਗਾਈ ਹੈ। 1 ਜਨਵਰੀ, 2024 ਨੂੰ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀਆਂ ਸੱਟਾਂ ਲਈ, ਸੀਮਾ \$160,510 ਹੈ।

## ਜੇ ਮੈਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਠਤਾ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਾ ਹੋਵਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਐਸਤ ਆਮਦਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਸਮੀਖਿਆ ਲਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਬੇਨਤੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਜ਼ਰੂਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ।

ਜਦੋਂ WCB ਕੋਲ ਲੋੜੀਂਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਐਸਤ ਕਮਾਈ ਅਤੇ ਲੇਬਰ ਪ੍ਰਤਿਸ਼ਠਤਾ ਦੀ ਸ਼ੁੱਧ ਆਮਦਨ ਫਾਰਮੂਲੇ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਮੁੜ ਗਣਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਅਸਲ ਗਣਨਾ ਨਾਲ ਤੁਲਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ (ਉੱਪਰ ਦੇਖੋ)। ਫਾਰਮੂਲਾ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉੱਚ ਐਸਤ ਕਮਾਈਆਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।



ਔਸਤ ਮਜ਼ਦੂਰੀਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਡੇ ਲਾਭ ਦੀ ਦਰ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਵਾਧਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਦੇ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇਗਾ। ਔਸਤ ਮਜ਼ਦੂਰੀਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਡੀ ਫਾਇਦੇ ਦੀ ਦਰ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਕੋਈ ਵੀ ਕਮੀ ਤੇਰੇ ਹਫ਼ਤੇ ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਵੇਗੀ।

## ਨੈੱਟ ਆਮਦਨ ਦਾ ਫਾਰਮੂਲਾ ਕੀ ਹੈ?

WCB ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੇਗਾ। ਤੁਹਾਡੀ ਵਿਵਸਥਿਤ ਕੀਤੀ ਸ਼ੁੱਧ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਡੈਪਰੀਸਿਏਸ਼ਨ/ਪੂੰਜੀ ਲਾਗਤ ਅਲਾਉਂਸ ਅਤੇ ਘਰੇਲੂ ਖਰਚਿਆਂ ਦੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ੁੱਧ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

## ਜੇ ਮੈਂ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਆਮਦਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

WCB ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੱਟ-ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਓਸੇ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੇਗਾ ਜੇ ਅਸੀਂ ਲਾਭਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਦੇ ਮਕਸਦ ਲਈ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੀ ਸੀ।

ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੱਟ-ਲੱਗਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਾਂਗੇ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਵਿੱਤੀ ਸਟੇਟਮੈਂਟਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਆਮਦਨ ਦੇ ਅਸਲ ਘਾਟੇ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਨਹੀਂ ਕਰ ਪਾਉਂਦੇ। ਸੱਟਾਂ ਲੱਗਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ CRA ਕੋਲ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।

## ਜੇ ਮੈਂ 12 ਹਫ਼ਤੇ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦਾ/ਕਰਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹਾਂ ਤਾਂ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ?

ਜੇ ਤੁਸੀਂ 12 ਹਫ਼ਤੇ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਜੇ ਇਹ ਪਹਿਲਾਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਔਸਤ ਸਲਾਨਾ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੀ ਤਸਦੀਕ ਕਰਾਂਗੇ। ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ, CRA ਤੋਂ ਪਿਛਲੇ ਇੱਕ ਤੋਂ ਦੋ ਸਾਲ ਜਾਂ ਕੁਝ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਆਮਦਨ ਕਰ ਦੀਆਂ ਰਿਟਰਨਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਪੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ WCB ਨੂੰ ਅਧਿਕਾਰਤ ਕਰਨ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਰਾਂਗੇ। WCB, ਤੁਹਾਡੀ ਕੁੱਲ ਔਸਤ ਸਲਾਨਾ ਕੰਟਰੈਕਟ ਕਮਾਈਜ਼ਾਂ ਦੀ CRA ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨਾਲ ਤਸਦੀਕ ਕਰਾਂਗੇ।

ਤੁਹਾਡੀ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਕੁੱਲ ਕੰਟਰੈਕਟ ਔਸਤ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਰਾਹੀਂ ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਬਾਰੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦਿਹਾੜੀਆਂ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਫਾਇਦੇ ਜਾਰੀ ਰਹਿਣਗੇ।



**ਕੀ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਤੇ ਮਿਲਣ ਵਾਲੇ ਲਾਭ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾਗੋਚਰ ਹਨ।**

ਸਾਰੇ ਲਾਭ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਅਤੇ ਸੱਟ-ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਨਵੀਂ ਆਮਦਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਅਪ੍ਰੈਸ਼ਨਜ਼ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਸਮੀਖਿਆ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾਗੋਚਰ ਹਨ।

**ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਮੈਂ ਕਿਸ ਨੂੰ ਸੰਪਰਕ ਕਰਾਂ?**

ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਫਾਇਦਿਆਂ ਦੀ ਗਣਨਾ ਜਾਂ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਦੇ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਹਨ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਸਾਡੇ ਕਲੇਮ ਸਰਵਿਸ ਸੈਂਟਰ ਨੂੰ 204-954-4321 ਜਾਂ ਟੈਲ ਫ੍ਰੀ 1-855-954-4321 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ ਅਤੇ ਪੇਮੈਂਟ ਅਸੈਸਰ ਜਾਂ ਪੇਮੈਂਟ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਦੇ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕਹੋ।

ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਪਤੇ 'ਤੇ ਵੀ ਲਿਖ ਸਕਦੇ ਹੋ:

Workers Compensation Board of Manitoba  
Compensation Services  
Attention: Payment Assessor  
333 Broadway, Winnipeg, MB R3C 4W3

ਇਹ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ ਆਮ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਹੈ। ਇਹ ਕਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਸ 'ਤੇ ਇਸ ਵਜੋਂ ਭਰੋਸਾ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ। ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਵਰਕਰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਕਾਨੂੰਨ ਅਤੇ ਨਿਯਮ (The Workers Compensation Act and Regulations) ਅਤੇ WCB ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇਖੋ। ਇਹ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ WCB ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ [wcb.mb.ca](http://wcb.mb.ca) 'ਤੇ ਉਪਲਬਧ ਹਨ।